

新闻广角

倾听戍边故事 厚植爱国情怀 一抹“迷彩”种心间 国防教育“燃”起来



▲安庆市“全国国防教育示范学校”授牌仪式
▲开展“全民国家安全教育日”主题宣传活动
▼小学生连线边防战士
通讯员 迎宣 摄

6月20日,安庆市“全国国防教育示范学校”授牌仪式在迎江区延乔中学举办。该校延乔中学、华中路二小荣获由教育部、中央军委政治工作部联合授予的“全国国防教育示范学校”称号。学校国防教育是全民国防教育的基础。近年来,迎江区大力推进国防教育进校园进课堂,在学校课程建设和育人理念中蕴含国防教育思想,组织辖区内中小学师生与边防官兵开展“千里连线”系列活动,邀请参战老兵、烈士后代进校园讲课,厚植青年学生家国情怀。

开展各类国防教育特色活动,2021年暑假期间,同学们就与戍边官兵结下了不解之缘。2021年初,该校组织开展了“致敬戍边英雄,传承英雄精神”活动,引导学生学习新时代卫国戍边英雄群体先进事迹。很多学生感动于戍边英雄们的事迹,希望能给戍边官兵写信表达敬意。“把英雄的故事引入课堂,把学生的敬意送上高原,这是最生动的国防教育。”当年8月,在迎江区人武部的支持下,学校联系到正在雪域高原驻训的新疆军区某团。时任校长李卓即动员学生给戍边官兵写信,“用最深情,表达最真的意”。

同时将五星红旗升起,与师生们遥相呼应。五年级学生夏方恒说,升旗仪式结束后,他和老师、同学在操场站了很久,“与解放军叔叔同升一面国旗,让我感到英雄就在身边”。“向最可爱的人致敬”“千里连线边防战士”“与边防战士同升一面国旗”……华中路第二小学把国防教育与少先队工作紧密结合,深入开展国防教育和双拥共建活动,利用中队会、开学第一课、开学典礼等契机,把卫国戍边英雄事迹引入课堂,引导学生从戍边官兵身上汲取精神力量,厚植青少年热爱国防、奉献国防的家国情怀。

倾听戍边故事 致敬戍边英雄

“今天,我要告诉你们一个好消息:我们学校被评为‘全国国防教育示范学校’了……”6月9日下午,在与新疆军区某团官兵连线开展的“厚植家国情怀赓续红色血脉”云端主题教育课上,华中路二小502班学生吴焯迫不及待地好消息分享给解放军叔叔。“谢谢你们,亲爱的解放军叔叔,这些年你们通过远程连线,给我们讲述了一个又一个国防故事,让我知道了哪有岁月静好,只是有人在替我们负重前行……”学生唐宇涵朗读着自己写给戍边官兵的信。把崇高的敬意献给“最可爱的人”,把高原的祝福送给“祖国的未来”,这并不是戍边官兵与师生们的首次互动。作为安庆市首批全国国防教育示范学校,近年来,华中路第二小学一直积极组织

十多天后,200余封饱含敬意的书信便送给了该团官兵们的手上。“天柱山、振风塔……这是我们安庆的旅游景点,你们有机会一定要来游览。”“亲爱的解放军叔叔,相距4000多公里,我们的心只隔着一层薄薄的信纸,在此献上我们的敬意。”……一封封信温暖了戍边官兵们的心。很快,同学们便收到了戍边官兵的回信,随信而来的还有几块来自雪域高原的石头。石头上,是官兵们精心绘制的画作。去年年初,该校又组织了一次视频连线,同学们隔着屏幕向戍边官兵问好,为这些“最可爱的人”送上新春的美好祝愿。新学期伊始,师生们便收到了一份来自边疆的特殊礼物——一面鲜艳的五星红旗。新学期开学典礼当天,学校将这面特殊的国旗升起,飘扬在校园上空。而在喀喇昆仑之巔,戍边官兵们也

传承红色基因 厚植爱国情怀

6月20日,走进安庆市延乔中学,进了大门便能看到国防教育长廊,长廊一侧展示的是国防知识,如国防的含义、历史与发展,我国的国防科技等,另一侧是陈延年、陈乔年革命事迹展。这方小小的阵地,内容详实,不仅为学生们了解军事知识开辟了新窗口,也能让学生们更直观地了解陈延年、陈乔年两位烈士的英雄事迹,更好地传承弘扬英烈精神。延乔中学在“人人成人”办学理念指导下,积极探索国防教育有效途径,大力开展富有成效的国防教育活动,抓好国防教育的课堂教学,利用与区武装部邻近的地域优势,常态化的开展国防教育共建活动,形成了以军训为特色,以校园建设为基础,以课堂渗透为阵地,以国防

教育活动为载体的国防教育体系。

“我们把国防教育纳入了学校的教学计划,有专门的国防教育校本课程,还有国防教育兼职教师队伍。”延乔中学德育处副主任嵇海涛涛介绍,学校还会定期组织学生到属地派出所、武装部、消防支队开展国防教育共建活动。通过参观军营,组织学生参加军训,体验军队生活,增强学生的国防意识、民族意识、爱国意识。

今年五四青年节前夕,在安庆市烈士陵园,该校师生还与千里之外的新疆军区某团官兵视频连线,举办读书活动。“故乡的桃花开了,娇嫩欲滴,如您璀璨的年华。我想细细读懂您,读懂您的奉献,读懂您的坚守,读懂这繁华盛世,倾听着您怎样的心血和努力。”活动现场,延乔中学九年级学生张梓墨深情朗读自己写给陈延年、陈乔年的信。读罢,他将一束桃花和这封信轻轻放在烈士纪念碑前。此情此景,令视频两端的青年官兵和学子动容。一堂生动的国防教育课,让青年学子在切身体悟中,获得了深刻的历史启迪,产生了强烈的思想共鸣。

让国防教育走进校园,让家国情怀在孩子心中生根发芽。迎江区积极引导各中小学充分发挥共青团、少先队在校教育中的作用,在学雷锋日、清明节、建军节等节日,对学生进行形式多样的国防教育和拥军优属活动,培养学生的爱国精神,提高学生的国防意识,使国防教育成为育人为本、全面实施素质教育的重要途径。全媒体记者 查灿华 通讯员 高庆宁

整合资源构建科技创新攻坚力量体系

本报讯 迎江区积极整合科技创新资源,构建科技创新攻坚力量体系,推动科技企业成长。整合科技企业。健全“科技型中小企业-高新技术企业-领军企业”梯度培育机制,兑现2022年度企业研发费用加计扣除2.18亿元、兑现高企奖补108万元。2023年,入库备案科技型中小企业44家、组织11家企业开展2023年度第一批高新技术企业申报。引导企业加大研发投入。实施研发投入“双清零”活动,提升规上企业科技创新能力,

走访年销售收入1亿元以上无研发活动的3家工业企业帮助挖掘创新项目,上门服务企业120余户次,开展座谈100余人次,组织培训200余人次,为科技型中小企业创新发展保驾护航。出台支持科技创新、高层次人才团队引进、项目争创、信贷的政策方案,从平台建设、成果转化、金融支撑等方面,全面推动企业成为科技成果转化的主力军。目前已引进行业专家30位,摸排对接企业关键技术15项,技术合同成交额79890万元。(通讯员 罗煜)

“安全生产月”活动精彩纷呈

本报讯 今年6月是第22个全国“安全生产月”,围绕“人人讲安全、个个会应急”的主题,迎江区积极开展“安全生产月”系列活动。

迎江区17家机关企事业单位在金华联时代广场联合举办“安全生产月”集中宣传咨询日活动,围绕安全生产主题,以播放宣传片、发放安全生产宣传单、悬挂活动主题横幅、展出宣传牌板 and 现场答疑解惑等方式,向过往群众宣传安全生产知识。活动共设置了50余个安全宣传展板,现场咨询的群众近200人次。开展线上线下双轨并行式宣传,进企入户多形式开展答题、普法和培训等活动。全民

答题,发动干部群众参与“链工宝”答题,截至目前累计积分达169318;送法入企,组织开展环企精准普法活动,覆盖26家企业,发放合格证书78份;深化培训,召开灾害气象信息员培训会,普及各类气象灾害的知识和预防知识,49个村社区70余人参加。新洲乡联合海事部门开展渡船消防救生应急演练;区教体局组织全区各中小学、幼儿园开展防溺水、消防疏散等演练;长风乡在新义圩组织开展防汛应急演练。多形式演练切实发挥协同联动机制,提高了基层应急响应与处置能力,有效防范各类安全生产事故。(通讯员 胡玉娟)

孝肃路街道:开展形式多样的拥军优属活动

本报讯 近日,迎江区孝肃路街道联合锡麟社区共同开展“庆端午 做香囊 强国防”主题活动,为辖区退役军人、现役军人家属、居民送去节日祝福。活动开始前,工作人员向参与本次活动的居民介绍当前征兵优待政策,集中观看了国防教育宣传片,开展了端午相关知识的趣味互动问答,并向大家介绍端午的历史习俗和

制作香囊的来历,活动现场轻松愉悦、欢声笑语不断。本次活动还邀请了香囊制作专业老师进行现场指导。大家在老师指导下认真制作香囊,一边进行互动交流。接下来,孝肃路街道将继续广泛开展多样的拥军优属活动,丰富双拥文化,弘扬双拥精神。(通讯员 周茂祥 李继萍)

雨润社区:“秸”尽全力 筑牢禁烧“防火墙”

本报讯 为切实做好秸秆禁烧工作,防止焚烧秸秆造成污染大气环境,连日来,迎江区雨润社区全面加强秋季秸秆禁烧巡查工作,确保“不着一把火,不冒一处烟”,坚决向火点说“不”。多方式宣传引导。采用线下、线上相结合的方式,通过微信群、小喇叭、广告牌等形式开展动员。同时,组织工作人员走家入户进行宣讲,让居民了解秸秆禁烧的意义,开展环境保护宣传活动,制作“禁烧”宣传广告牌6块、“禁烧”横幅6条,并与种植大户签订《秸秆禁烧责任书》,增强广大群众的法律意识和环保意识。营造“禁烧秸秆、保护环境”的宣传氛围。大力度巡逻巡查。建立应

急扑火队伍,配备必要的灭火工具,工作人员带上工具,在田间实行全天候不间断巡查,及时开展应急灭火工作,将焚烧污染控制在最小范围内;在重要地段、重要时段、重点区域加强巡查,坚决把焚烧现象消灭在萌芽状态。多措并举推进工作。制定详细的秸秆禁烧值班巡查表,调动社区两委、老党员、志愿者力量,落实政策,强化措施,积极作为,确保秸秆禁烧工作扎实推进。下一步,雨润社区将继续保持秸秆禁烧的高压态势,落实秸秆禁烧工作机制,不断加大宣传、巡查、处置力度,促进秸秆禁烧工作取得实效。(通讯员 余龙)

致富路上火龙果越种越“火红”

本报讯 近年来,迎江区新洲乡康宁村大力培育和发展现代特色农业,试点种植火龙果,发展乡村旅游和采摘经济,让火龙果“红火”了乡村振兴路。今年年初,康宁村党组织发挥“乡贤作用”,招商引资引进“家玲农业发展有限公司”,创建了火龙果种植、种苗培育基地。目前企业已投资340万元,建成70亩火龙果种植大棚。走进温室大棚,放眼望去,一排排

火龙果苗植株整齐排开,企业负责人部经理介绍,整个基地种植了64亩台湾软枝大红火龙果、3亩黄火龙果,还种植了3亩“升级版”燕窝果,总共种植火龙果苗13万棵,亩产预计达7000斤,按照市场价10元一斤计算,每亩收益7万元。在火龙果种植基地内,群众忙着剪枝、除草、施肥、抽水滴灌,一派繁忙的劳作景象。

火龙果种植基地不仅为当地村民带来了土地流转收入,也为村民创造了就业机会,能带动周边赋闲在家的村民约200人,人均每天工资150元。等到作物旋耕、栽植和采摘时节,来这里务工的村民会更多,让他们在家门口就能实现增收。近年来,康宁村因地制宜发展了一批蔬菜、草莓、火龙果、休闲渔旅等特色产业,通过“党建引领+基地+农户”的发

展模式,不断培育新型农业经济主体,推动传统农业向现代化高效农业的转变,实现了农业增效,农民增收。接下来,康宁村将围绕特色果蔬基地申报打造乡村振兴示范项目,拟计划完善配套设施建设水果分拣区、保鲜冷藏冷库、农资大棚、配套道路等,逐步形成产业集群优势,打响康宁村火龙果特色产业品牌,助推乡村振兴。(通讯员 杨伟伟 梁凡)

找准监督“小切口”整治“微腐败”

本报讯 “今年产量怎么样?销售渠道通畅吧?相关部门政策宣传是否到位?”初夏时节,迎江区新洲乡南木村采摘园里散发出幽幽果香,一串串红彤彤的樱桃挂满枝头,迎江区纪委监委联合区农业农村局、区财政局来到园里查看樱桃生长及销售情况,并就乡村振兴专项补助资金进行专项检查。这是迎江区纪检监察组织聚焦专项整治“小切口”,助力乡村振兴的一个缩影。今年以来,该区纪委监委将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项监督作为重大政治任务,深入开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整

治,制定任务清单,明确10项具体措施,以清单化形式明确监督内容、牵头单位、责任单位、完成时限及要求,推进各有关单位围绕清单一项一项抓落实,压实监督责任,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供坚强纪律保障。该区纪委监委立足职责定位,切实担当起对相关政策的落实、项目推进和措施实施的监管责任。聚焦乡村振兴战略,前移监督关口,成立乡村振兴专项督查工作组,采用“室组地区”联动模式,深入开展监督检查,同时将乡村振兴工作纳入纪检监察协作区月度监督重点任务交办清单,围绕乡村振兴产业发

展、项目实施、惠农资金管理使用等重点领域、重点环节督促协作区每月开展督查。今年一季度共查处乡村振兴领域不正之风和腐败问题3件,立案审查1件3人、运用监督执纪第一种形态批评教育帮助6人次。织密乡村振兴专项补助资金监督网,是迎江区纪委监委以“小切口”跑出乡村振兴“加速度”的又一路径。该区纪委监委印发《关于开展乡村振兴专项补助资金管理突出问题专项治理的通知》,采取自查自纠、抽查核查等方式,查清专项补助资金管理使用情况和村级产业项目效益差原因,查处违纪

违法案件,更好发挥专项补助资金在乡村振兴工作中的积极作用。针对自查排查、检查抽查发现问题,逐条逐项梳理,及时下发督查通报,督促限期整改到位。截至5月底,已发现问题8个,制发督查通报1期。下一步,该区纪委监委将继续围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,持续聚焦乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治“小切口”,精准监督、跟进监督,全力护航乡村振兴跑出“加速度”。(全媒体记者 查灿华 通讯员 陈晓娜 金妹娟)

西湖社区:别样父亲节浓浓社区情

本报讯 6月16日上午,迎江区西湖社区组织辖区老党员、老党员父亲,来到太湖县烈士陵园,一边缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,一边让党员父亲们度过一个温馨而有意义的父亲节。进入陵园,大家逐一了解了安葬于此的烈士的英勇事迹。恰逢父亲节,想到长眠于此的英

烈们,也是父母的儿子,也是儿子的父亲,他们为了解放战争和建设祖国,舍弃小家,成全大家,为了人民群众能过上幸福美满的生活,献出了自己宝贵的生命,在场的父亲们不禁心情沉痛。大家列队向烈士墓碑默哀鞠躬,以此表达对革命先烈们深深的缅怀和敬意。(通讯员 殷志同)